

《中国好人》观后感

——致敬时代楷模

□ 22级旅游1班 李善怡 指导教师:李灿

有的人,把名字刻进石头里想要永垂不朽;有的人心甘情愿当野草等烈火焚烧。我常问,灿烂星空,谁是真正的英雄?平凡的人们给我最多感动。

在那场讲座里,我认识了一个人,他使我感动,使我动容,使我情不自禁的流出泪水。他就是安徽省道德模范人物、中国好人——高振义。

高师傅生活拮据,是一个每天开着小三轮车收废品的佝偻老人,他两鬓斑白,他白发苍苍。

2021年7月河南郑州发生水灾。他来到了桃州镇派出所,把辛苦攒下的1900元小心翼翼的递给民警说:“同志,劳烦您个事儿,把这笔钱捐给河南灾区!”当民警让他登记姓名签字时他早已经走远,他说:“算了,我就是个收破烂儿的。”

经过几番周折,民警找到了他,并教他用手机将钱直接转给了河南妇女儿童基金会,这下高师傅终于“圆梦”了。而当他晒出捐款记录的图片时他的手机屏幕是破碎不堪的。当中国联通公司的员工为他送来一部崭新的手机时他推阻再三,不好意思地轻轻接过,又用崭新的手机为农村基金会捐赠了1000元。善举并非偶然,爱心看出本质。

“我只是做了一件我该做的事。”高振义是这样说的。在他的眼中自己只是一个平凡的人,而就是这样平凡而又朴素的老人做出了如此伟大的善举。

一个好人,就是一个社会的标杆,就是黑夜里那一盏催人向善的明灯,就是冬日里温暖人心的火种。高振义,一个朴实无华的老人,却也在用自己的微薄之力装点社会。撒下一粒爱的种子,让它随风飘散,生根发芽。

他用一片赤诚之心奉献社会,不求回报。每一个奉献祖国的英雄都将自己的勇敢、博爱、奉献和坚持讲述的如鸿毛一样轻,而他们的情谊却比泰山更巍峨,更雄壮!有些人,我们应该永远铭记。

站在两个百年奋斗目标之际,像高振义这样甘之若饴、襟怀坦白的老人还有很多,正是因为有这样一群人,我们的社会才会充满希望与正能量。

鲜衣怒马,我们正值年少。一代人有一代人的使命,新时代青年更应学习并发扬先辈们的爱国精神、奉献精神,时代的接力棒最终会交付于我们手上!

“侠之大者,为国为民,鼠雀之辈,口舌之行。”青春孕育无限希望,青年创造美好明天,每一代逐日追梦的少年都应不忘初心,方得始终。



□ 20级机电1班 张博文 指导老师:章银照

十年的时间,可以做什么?

十年,可以使一个人从有志青年成长为社会的中流砥柱,可以使一个团队从某领域的“门外汉”成为佼佼者,还可以深刻体会新兴科技对我们生活习惯的改变。

党的十八大以来,中国在十年里见证了“悟空”飞天,“墨子”传信,“雪龙”下水,“祝融”探火,“嫦娥”升空,“北斗”系统在空中吹响集结号。“一带一路”战略顺利实施,构建人类命运共同体的声音一呼百应,中国敲响了维护和平的最强音。从里约奥运会到北京冬奥会,从“碳中和”的首倡到帮助埃塞俄比亚应对气候变化。中国在世界舞台上多方位华丽绽放,这离不开青年人闯关夺隘。

2015年,中国向世界庄严宣告,中国将打一场硬仗——脱贫攻坚战。这场仗要求“不获全胜,决不收兵”,要求集众力汇众智,要求所有人撸起袖子加油干。党中央统筹规划,无数青年大学生真正做到了“把论文写在祖国大地上”。他们以年轻人的姿态带领当地人寻找“致富经”,走上“幸福路”。

来自北京师范大学的黄文秀,全心全力投入扶贫工作,使所在县贫困发生率从她上任时的22.88%降至2.71%,一心一意为人民服务,用生命诠释了青年人的担当。国家自然科学基金委员会的纪检干部杨亮,他主动担当起内蒙古自治区通辽市奈曼旗大沁他拉镇哈沙图村第一书记兼驻村工作队队长,以自己的方式回报第二故乡,作出了令人感奋的青春贡献。还有无数青年,他们青春无悔践初心,不负韶华担使命,成为村民眼中的“好生”或“亲闺女”,正是因为有他们倾心倾力倾真情,才能使这场脱贫攻坚战在艰难的情况下顺利收官,832个国家级贫困县全部脱贫摘帽,他们用青春写出了一份亮眼的成绩单,他们为中国脱贫的历史添彩。

走过脱贫攻坚战波澜壮阔的伟大历程,实现全面建成小康社会,中国第一个百年奋斗目标梦圆今朝。一代又一代中国人接力奋进,将中国的经济发展推向新的高峰。面对下一个百年目标,新一代青年人将理想信念为动力,敢闯敢拼,苦干实干,激扬澎湃力量,绘就发展新篇章。

“创新是引领发展的第一动力”“紧紧扭住技术创新这个战略基点”,立足新时代,面对新一轮科技革命和产业变革正处在实现重大突破的历史关口,创新驱动发展战略顺势而生。从全球首例克隆猕猴的诞生,到华为发布鸿蒙系统;从国产航母山东舰正式交付,到“天问”系列火星探测开始……中国人在创新发展的道路上迈出坚实步伐,赢得世界瞩目。

庚子之初,新冠疫情突然来袭。2020年1月23日武汉封城,紧接着全国封锁,全民进入抗疫状态。“国有战,召必来,来必胜”“我年轻,请让我先上”“不计报酬,无论生死”……疫情当前,青年在先。一份份请战书,一个个红手印,一句句铮铮誓言,饱含着青年医护工作者的忠诚和信心。他们在祖国面临病毒侵袭的时刻,选择逆行而上、挺身而出,是新时代中国青年责任担当的体现。

在经济全球化的时代潮流中,中国顺应历史大势,对外开放的大门越开越大。连续举办两届中国国际进口博览会,向世界打开中国市场;不断完善“一带一路”政策体系,与多方开展合作论坛,推广以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神;推动海南自由贸易港建设……中国的朋友圈越来越大,中国青年也获得了世界更多的关注。

大的蓝图在划定,大的舞台正搭起。新的冲锋号即将吹响,新的历史正在书写。一代人有一代人的长征路,一代人有一代人的使命担当,让我们以“青春之我”成就“青春之国家”,续写新的辉煌篇章。

同冰雪之约,共筑冬奥梦想。冰雪盛宴可期,奥运火种不熄。

——题记

我眼中的冬奥精神

□ 2021级幼教1班 邓慧颖 指导教师:湛洁

王者归来,圆梦北京

2022年北京奥运会,范可新所在的短道速滑混合接力队战胜群雄,为中国夺得首金,圆梦北京。鲜花和掌声的背后,有她不惧风雨、勇往直前的身影。年少成名的范可新,差点因贫血症退役。而她不断跟伤病做斗争,克服重重困难后,重新回到了她的梦想之地——短道速滑队。范可新用自己的经历证明,成功之路从来不会一帆风顺,而会铺满荆棘。真正的勇者,会把荆棘从林看成铺满鲜花的原野,步履坚定往前走,即便伤痕累累,也会咬牙坚持,决不回头。

勇士独行,不惧风暴

“命运对勇士低语,你无法抵御风暴。勇士低声回应,我就是风暴”。

1994年12月,羽生结弦出生于日本宫城县仙台市。为了锻炼身体同时克服哮喘,他4岁时开始学习滑冰。2011年,他的家乡附近遭遇了前所未有的巨大天灾,踩着冰鞋奔驰出冰场的他,成为了广大受灾户的一员。面对残破的家乡与半毁的练习场地,他一度质疑是否要继续运动生涯。而最终,让他坚持下去的,是以自己的努力给其他人带来勇气的意念。为此,他辗转于各地,只为争取一块练习场地。曾经他也经历过伤痛失败、舆论造谣,甚至因国籍歧视造成的裁判打压。他有过茫然、疑惑、痛苦和无奈,而他却说自己“坚信跨越逆境之后景色更美好”。

“少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在”。在2022年冬奥会上,他翩若惊鸿,婉若游龙,以优美的姿态向我们展示了花滑的魅力,并且挑战历史级难度的4A跳,虽然最后与“冬奥三连冠”失之交臂,但他仍是那个不可超越的高峰。他用他的笑容,向我们展示了冬奥会不怕失败,勇于挑战的精神。

容颜如玉,身姿如松,翩若惊鸿,婉若游龙。他让我想起了一句话——命运,对勇士低语:你无法抵御风暴。勇士低声回应:我就是风暴。羽生结弦,一位不待扬鞭自奋蹄的选手,他取得今天的成就,值得全场观众全体起立鼓掌的回馈。

不畏挫折,王者归来

作为短道速滑耀眼人物,武大靖的冠军之路并不容易。10岁开始练习,2010年入选国家队。一开始,几乎没有人看好他,武大靖只能担任国家队女队陪练。武大靖并没有放弃自己,用汗水杀出一条血路。因为常年穿着冰刀鞋训练,28岁的他却有着一双50岁的脚,严重变形,脚踝外凸还满是疤痕。在不懈的努力下,他终于登上了奥运的舞台,却遭到了不公的待遇。2018年平昌奥运会,武大靖在男子1000米半决赛和1500米1/4决赛接连被判犯规。忍着一口气,武大靖誓死捍卫国家冠军荣誉。在短道速滑男子500米决赛中,他滑出了39秒584的绝佳成绩,一举打破世界纪录,夺得了中国在平昌冬奥的首枚金牌。

武大靖说:“只要我滑得够快,就可以不给裁判和对手留机会,让裁判挑不出任何毛病!”这句话背后让人动容的不仅是出色的实力,更是中国运动员的品性,大国的风度和大国的尊严。武大靖用行动告诉我们,对抗黑暗的方式,不是变坏,而是让自己变强!当面对没有退路没有选择,甚至连公平都没有的时候,唯一的办法就是用远高于对手的实力去赢得石破天惊。武大靖做到了!本次冬奥会“冰上尖刀”也为中国军团取得了开门红,拿下首金!

在短道速滑男子1000米决赛还剩四圈时,裁判因赛场上有刀片叫停了比赛。武大靖本是最有希望夺冠的,但因体力几乎全部消耗,重新开始并夺冠实属困难。他用着最后的力气夺到了第二的位置卡着后面的对手,随即碰了碰队友任子威的手示意让他先走,护他夺冠。好似再说:“只要你赢了,中国队就赢了,那我也不算输。”这一战武大靖准备了四年,他为了国家与团队的荣耀心甘情愿去当晚辈的绿叶。不禁想起四年前,任子威在平昌奥运会也是这么心甘情愿地保护武大靖。这就是“功成不必在我,只要荣誉属于祖国”的大将之风,是中国人骨子里的人性光辉,这也是奥运真正的体育精神。

从“中国奥运第一人”刘长春以一人之身,独战千军万马,到许海峰获得“中国奥运第一金”,再到现在谷爱凌、苏翊鸣一众00后小将驰骋赛场,展现中国力量,奥运精神一直薪火相传,闪耀在一代代运动健儿身上。为什么大地春常在?英雄的生命开鲜花。为什么奥运火种不灭?和平的力量守卫它。奥运精神激励着一代又一代的人,青年人应在奥运的赛场上汲取砥砺奋进的精神力量,用实际行动奏响“一起向未来”的和音。证明奥运精神不仅只存在于赛场上,也一直在我们的日常生活里续写……

焰火腾空而起,随即化为漫天流星,传扬美好的希望与期待。

——后记



□ 2021级幼教1班 沈秋玲 指导教师:湛洁

登顶云逍遥,
自谓气盛傲。
俯身探近草,
竟比远山高。

复春

□ 2021级幼教1班 彭御 指导教师:简光军

绿意沉睡春盎然
泉流山外响铃叮
天声万籁赴无形
松柏无尘傲盈清